
 

THEME 3 : MESURES DE GRANDEUR  
LECON 6 : LA FACTURE 

 
 

1. SITUATION D’APPRENTISSAGE 
Pendant la fête de Noel, la tante de MAKOURA  lui achète un vélo à 45 000 

F à CHIC SHOP. Le commerçant lui remet une facture sur laquelle  la TVA  

est de 18%. 

Makoura veut calculer le montant de la TVA. Aide la . 

 

 

 

2. CONTENU DE LA LECON 
Pour établir une facture, on inscrit dans un tableau :  

 les informations dur le client et le commerçant 

 les marchandises achetées  

 la quantité 

 le prix unitaire  

 le prix total  
On applique généralement La TVA (Taxe sur la Valeur Ajoutée) pour 

obtenir un prix toutes taxes comprises (TTC). 

 

ACTIVITE D’APPLICATION 

Calcule le montant de la TVA de 15 % sur une marchandise qui coute 157000 F. 

3. SITUATION D’EVALUATION 
Complete les cases vides de chaque ligne 
 

Prix de vente Pourcentage  de la TVA Montant de la TVA Somme a payer 

52000 F 11 ,5%   

 15 % 1800 F 13900 F 

128500 F    

165000 F   184800 F 

 

 

 

CÔTE D’IVOIRE – ÉCOLE NUMÉRIQUE 
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4. EXERCICES 
5. ACTIVITE D’APPLICATION 1 

Sous une marchandise, il est marquée 2500 francs.je l’achète à 3000 frs. 

Calcule la TVA. 

6. ACTIVITE D’APPLICATION 2 

SOULIGNE LA BONNE REPONSE. 

Un jouet coute 50200f.   La TVA est de  5%.   

                         52710F                52000                            53710F 

7. ACTIVITE D’APPLICATION 3 

Zadi achète 12 ballons à 36000 f. Calcule le prix d’un ballon 

8. SITUATION D’EVALUATION 1 
Observe la facture suivante 

 Vérifie le montant total à payer pour le tuyau et les robinets 

 En plus monsieur Tanoh doit payer  10% de ce montant. calcule ces  
10% 

 Calcule la somme totale que monsieur Tanoh doit payer 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
9. DOCUMENTATION 

 

Livre eleve CM2 ecole et nationale page 

 

 

 

Quincaillerie  GBIZIE 
BOUAKE 

………………………………………………………………………………………… 
NOM DU CLIENT………………………………………………… 

 PRIX UNITAIRE QUANTITE TOTAL 

TUYAU 1250 F 6m ………………. 

ROBINET 750 f ……………………… 5250 f 

TOTAL  12750 f 

 

TVA = 10% ………………………………………     Somme à payer…………………………………………………………. 


